

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50

PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

Año XXX.---Núm. 10.254

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Moncheta.

Valencia, Martes 29 de Octubre de 1907

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
45 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Reservados y exiguos descuentos a precios convencionales.

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Notas de información

Para los aficionados a los debates sensacionales en las Cámaras, fué ayer un gran día. En el Senado la cuestión Sánchez Toca y en el Congreso el incidente entre el Sr. Burell y los solidarios, fueron más que suficientes para mantener la animación, no sólo en las sesiones de ambos Cuerpos Legislativos, sino en el salón de Conferencias, donde se comenzaron animadamente los incidentes del torneo parlamentario.

Pero si hemos de creer lo que dicen los corresponsales, el resultado del debate en la alta Cámara no respondió a la expectativa que había despertado, pues el señor Sánchez Toca estuvo muy moderado, aunque no ocultó su desacuerdo con los ministros de Hacienda y Gobernación, culpando al primero de haber empleado un criterio excesivamente riguroso con cuantos asuntos se referían al Ayuntamiento de Madrid, y al segundo de haber estado inoportuno en sus disposiciones relativas al Descanso dominical.

Por lo que al Sr. Maura se refiere, el ex-alcalde de Madrid solo dió a entender que le había molestado la carta en que le pedía la dimisión, y tanto el presidente del Consejo como los Sres. Osma y La Cierva, contestaron al Sr. Sánchez Toca muy mesuradamente y con fortuna.

Los ministeriales decían que el Sr. Maura y el Gobierno tenían pensada y acordada la destitución del Sr. Sánchez de Toca, y si no ocurrió esto antes, es porque no se consideraba oportuno se hiciera cuando se debatía entre el Ayuntamiento y la Hacienda una cuestión, cuyos términos no quieren algunos conocer tal y como ellos están planteados, y añaden que el señor Maura no considera ni da mayor importancia a este asunto, que la que puede dar a un incidente, el primero de carácter conservador, y ahora con mayor motivo, porque el discurso del Sr. Sánchez de Toca ha venido a demostrar que no podía seguir al frente de la alcaldía quien no podía dominar sus quejas de independencia, equivocada é inoportuna, por no atacarla nadie.

En cuanto al incidente del Congreso, habiéndose entre los políticos tan solo de una oportunidad con que el Sr. Burell lo provocó, conviniendo todos en que no tuvo más consecuencias que la de retrasar la discusión del proyecto de Administración local.

Terminadas las sesiones de Cortes se reunieron en el despacho que los ministros tienen en el Congreso los Sres. Maura, González Besada, Rodríguez San Pedro, Figueroa, Osma y La Cierva, celebrando una conferencia, a la que se atribuyó gran importancia, y parte de la cual fué presenciada por el Sr. Dato.

Al salir, todos los ministros tan sólo dijeron que la reunión tuvo por objeto cambiar impresiones sobre asuntos de actualidad política, pero la Agencia Mencheta asegura que los ministros hablaron extensamente acerca del discurso del Sr. Sánchez de Toca en el Senado y del giro que ha tomado el debate sobre el proyecto de Administración local con la rectificación del Sr. Cambó y con la intervención del señor Burell.

Luego conferenciaron separadamente de sus compañeros los Sres. Maura y Rodríguez San Pedro, manifestando al salir que habían hablado de las clínicas de Zaragoza, y añadió el jefe del Gobierno que había recibido noticias de la llegada de los reyes a París, habiendo sido objeto de un recibimiento muy afectuoso.

Dijo también que nada hay acordado respecto a la designación del nuevo rector

de la Universidad de Zaragoza, y que se había convenido acceder a las pretensiones de los estudiantes de Zaragoza concediéndoles el traslado de las matrículas a otras Universidades, sin que tengan que pagar nada, cuya concesión se hace reconociendo la parte de razón que tienen los escolares.

En los círculos políticos se comentó este acuerdo, diciendo que supone la anulación de hecho de la real orden que dictó el señor Rodríguez Sampedro y que motivó el actual conflicto, por lo que las oposiciones creen que el asunto dará juego, ya que la contradicción en la conducta del Gobierno es manifiesta.

Los telegramas de París dicen que mucho antes de llegar los reyes de España se observó ya gran animación y extraordinaria afluencia de público a la estación, cuyos andenes estaban adornados con artísticos tapices y el ascensor con terciopelo granata.

A las diez de la mañana se estableció extrema vigilancia; un piquete de la Guardia Republicana, con bandera y música, esperaba a los reyes para rendirles honores, viéndose además en la estación las personalidades más importantes de la capital francesa y de la colonia española. También acudieron la infanta doña Isabel, el presidente Mr. Fallières, Mr. Clemenceau y todos los ministros.

Al detenerse el tren real en la estación la música entonó la marcha Real, oyéndose muchos vivas; Mr. Fallières se adelantó, estrechando efusivamente la mano al rey, y la marquesa del Muni, esposa de nuestro embajador, ofreció a la reina Victoria un precioso ramo de flores. Doña Victoria vestía un soberbio traje morado, y el rey iba de levita, sombrero de copa y gabán.

La reina aceptó el brazo del presidente de la República, y el rey ofreció el suyo a la esposa de M. Fallières, saliendo la comitiva a la calle entre una doble y apañada hilera de público, que no cesó un solo instante de aplaudir y vitorear a los reyes.

M. Fallières y su esposa se despidieron de ellos, y el duque de Santo Mauro les acompañó en automóvil hasta el hotel. Durante el trayecto no cesaron ni un instante las aclamaciones. El automóvil que condujo a los egregios viajeros fué adquirido y regalado por D. Alfonso a doña Victoria.

Después se dirigieron al Palacio del presidente de la República. El recibimiento fué afectuosísimo, y cambiados los saludos de rigor, D. Alfonso y M. Fallières se retiraron al despacho de éste, donde permanecieron unos cincuenta minutos. Mientras se celebraba la conferencia, estuvieron conversando cordialmente la reina y la esposa del presidente, y en otro local el señor Allendesalazar, el ministro de Negocios extranjeros Mr. Pichón y el presidente del Consejo Mr. Clemenceau.

Más tarde almorzó con los reyes el gran duque Cirilo, y terminado aquél dieron los reyes un paseo, llevando consigo al príncipe de Asturias, que llamó, por cierto, extraordinariamente la atención, y a las siete y cincuenta minutos de la noche volvieron los soberanos con su hijo el príncipe heredero y seguidos de su séquito al Palacio del Eliseo, en cuyo patio, artísticamente adornado, se les tributaron los honores.

El presidente de la República, Mr. Fallières, acompañado de su esposa, los recibió en el primer salón de Palacio, y cambiados los saludos de rúbrica, condujeron a D. Alfonso y a doña Victoria al salón de recepciones, en donde se hizo la presentación de todos los invitados a la fiesta.

D. Alfonso vestía de frac y llevaba el cordón de la Legión de Honor. El elemento civil, invitado al acto, vestía también de frac y los militares de uniforme.

Al acto concurrieron el gobierno de la

República, el cuerpo diplomático y las autoridades.

El banquete ofrecido a los monarcas españoles fué verdaderamente espléndido. Durante la comida ejecutó varias piezas la Banda Republicana. La vajilla en que se sirvió la comida era de finísima porcelana de Sevres y decorada con verdadero gusto artístico.

A los postres hubo brindis entusiásticos. D. Alfonso invitó a Mr. Fallières a que vaya a Madrid en el próximo año. El presidente de la República aceptó la invitación; pero no fijó la fecha de la visita.

Terminada la fiesta en el Eliseo los reyes continuaron su viaje, marchando a Cherburgo, siendo despedidos con entusiasmo.

Crónica extranjera

Los insurrectos coreanos

Londres 28.—Un despacho de Tokio dice que está ya vencida la insurrección de Corea. Esta ha sido muy sangrienta para los japoneses. El número de policías y empleados de ferrocarriles muertos por los rebeldes, desde 19 de julio al 15 del actual, es de 236. Además, otras 44 personas fueron muertas ó heridas. Pero esto no es nada, si se le compara con las bajas sufridas por las poblaciones insurrectas. Las tropas de Hasegawa las han pasado a cuchillo en masa, no respetando mujeres, niños y viejos. El Sur de Corea es un inmenso campo de ruinas.

Elecciones rusas

París 28.—Despachos de San Petersburgo dicen que han comenzado las elecciones de representantes para la nueva Duma del Imperio. Dichas elecciones se verifican con arreglo a la nueva ley del sufragio, que priva del voto a la mayoría de los ciudadanos rusos. Por dicha causa, los resultados conocidos acusan una gran mayoría de reaccionarios.

Los opositores monárquicos y candidatos de la Unión del pueblo ruso (bandas negras), obtienen la mayoría en las 300 circunscripciones cuyos escrutinios se conocen. Los cadetes y otros partidos de oposición han sido derrotados.

Los socialistas se han negado a votar, y todas las Asociaciones obreras han cumplido su acuerdo de *boycottar* la Duma. En los campos ha sucedido casi igual.

La mayoría de los periódicos rusos dicen que la nueva Duma, hechura del Gobierno, es una Duma esclava, y que ha nacido muerta.

La situación de Serbia

París 27.—Belgrado ha sido proclamado en estado de sitio. La policía impide la circulación de los extranjeros. Los transportes por barco ó ferrocarril han sido suspendidos. Una multitud enorme afine al mitin de protesta, que tiene indudable importancia ante la huelga general.

La flota americana

París 27.—En la conferencia celebrada en la Casa Blanca por el presidente de la República y los altos funcionarios de Marina referente al crucero de la flota del Pacífico, Roosevelt autorizó a que se hiciera público el que la flota partirá el 26 de diciembre.

Una explosión

Londres 28.—Despachos de Nueva York dicen que en South-Lorrain (Ohio) ha ocurrido una catástrofe. A causa de la imprudencia de un cazador se produjo una explosión en un depósito de dinamita. Todas las casas vecinas, así como una iglesia, quedaron destruidas. El cazador murió en el acto. Hay varios heridos, y las pérdidas materiales son muy grandes.

La crisis financiera.—Una carta de Roosevelt
Londres 28.—Cablegramas llegados de Nueva York dicen que el sábado último

mister Theodore Roosevelt escribió a Cortelyou, secretario del Tesoro, una carta, en la cual le decía, entre otras cosas, lo siguiente:

«Os felicito por la admirable serenidad y perspicacia con que os habeis conducido en la crisis actual. Felicito también a los hombres de negocios por el espíritu conservador y práctico de que han dado prueba en las críticas circunstancias que hemos atravesado. Han demostrado un gran celo por los intereses públicos, y deteniendo el pánico que comenzó por la especulación terminada amenazando el crédito del Estado, han prestado un servicio incalculable a la Unión Americana.»

Comentarios

Esta carta ha sorprendido a cuantos atribuyen a Roosevelt una gran parte de responsabilidad en el crack último, recordando sus campañas contra los trusts y sus discursos.

La confianza renace, y tanto los adversarios del presidente como los financieros con Carnegie a la cabeza, creen que la crisis podrá ser dominada del todo antes de fin de año, y que en breve podrán ser acometidos nuevos negocios de importancia.

Parece que el miércoles próximo el Banco de Londres enviará a Nueva York 75 millones de francos en oro.

Censurase en Nueva York que el ministerio de Hacienda no dé facilidades para la importación del oro amonedado ó en barras.

PARISIANA

El amor y el opio

Un suceso sensacional ocupa la atención preferente de la prensa parisiense.

Protagonista de una aventura rocambolesca es un oficial de la marina de guerra, Mr. Charles Ulmo, el cual, seducido por los encantos y maléficas artes de una demimondaine apodada «La Lisón», ha incurrido en un gravísimo delito de traición a la patria.

He aquí la versión más autorizada del hecho, según despachos de un corresponsal de *Le Matin*.

Sobre el 15 del pasado setiembre, monsieur Thomson, ministro de Marina, recibió un anónimo fechado en la ciudad de Tolón, que decía en extracto: «Yo soy poseedor, valiéndome de medios que me reservo, de documentos concernientes a la seguridad del Estado y a la defensa nacional, como puedo comprobarle por las fotografías de los mismos que le adjunto; antes de venderlos a una nación extranjera, muy interesada en los asuntos de Francia, le propongo a usted la restitución de los mismos mediante la suma de 150.000 francos.»

Inmediatamente el ministro de Marina conferenció con el presidente del Consejo acerca de este grave asunto, y en dicha conferencia quedó acordada la busca y captura del traidor. Tres habilísimos agentes de la seguridad quedaron encargados de llevar a cabo este importantísimo servicio, figurando como director de la empresa policíaca un exprofesor de la escuela Gimnástica de Joinville apellidado Sulbac, á cuya destreza y puños de hierro se debe en gran parte el éxito del servicio, como verá el lector.

Después de infinitas pesquisas tuvo lugar el arresto del traidor en un lugar pintoresco de los bosques d'Ollioules, sitio designado por el engañado Ulmo para restituir mediante la suma por él exigida los documentos robados.

En un magnífico automóvil, y vestido elegantemente, apareció Sulbac en el lu-

gar de la cita, dando la señal convenida; á los pocos momentos destacóse por entre unos matorrales la pálida figura del oficial Ulmo, el cual, revolver en mano, trató de imponerse a su interlocutor y presuntu portador de la suma apetecida; entonces éste, levantando sus musculosos brazos, le dijo: Deponed vuestra actitud y nada temáis; no llevo arma alguna.

No bien hubo desviado el revolver Ulmo, se abalanzó á él el formidable agente, dándole tan tremendo puñetazo, que el oficial, tambaleándose, dió de bruces en el suelo, donde fué inmediatamente atado de pies y manos.

La Lisón está inconsolable porque amarañadamente al desdichado oficial, y porque, según ella, culpa de este suceso *inconsciente* á la sugestión producida en su amante por los efectos perniciosos del opio.

Pero no del opio que ella le ha dado por medio del amor, sino por el opio propiamente dicho que ambos consumían en sendas chupadas durante las horas nostálgicas de un atardecer embriagador.

Los nacionalistas se desuelgan ahora diciendo que Ulmo es israelita, por lo cual este asunto está llamado á dar mucho juego.

Paris 25 octubre 1907. A. Sagales.

Los depósitos en los vinos

Sucedo con alguna frecuencia que los comerciantes de vinos observan con extrañeza la aparición en los recipientes, y especialmente en las botellas, de ciertos depósitos que les parecen anormales y que atribuyen en muchos casos á falsificaciones.

Otros se imaginan que el embotellamiento de los vinos es garantía suficiente para su conservación y transparencia. Esto es cierto para determinados vinos, en los cuales se ha establecido un estado de equilibrio definitivo de sus diversos elementos como ocurre con los vinos viejos.

En cuanto á los vinos nuevos, ese equilibrio se establece después de sufrir ciertas manipulaciones; la exposición al frío y esterilización por filtración ó pasteurización.

En estos últimos vinos se observa á menudo un depósito de tartaro, que se presenta bajo dos aspectos: 1.º, en *cristales* parecidos á los granos de arena ó de azúcar sin refinar, en particular en los vinos blancos, y que no se adhieren á las botellas, y 2.º, *escamas nacaradas*, en especial en los vinos tintos.

Estos depósitos de tartaro, que clarifican el vino, se deben á que en los vinos nuevos está contenido en gran exceso. Este exceso por la acción del frío se insolubiliza y se precipita. Por consiguiente cuando el vino ha sido embotellado antes de sufrir esta defecación natural, se produce en las paredes y fondo de las botellas la citada precipitación.

El depósito de tartaro se caracteriza fácilmente por su sabor ácido y por su mayor solubilidad en agua caliente.

La materia colorante puede también precipitarse cuando las botellas están mal tapadas y expuestas á la acción directa de la luz.

En ciertos vinos viejos se forman depósitos viscosos debidos á bacterias de diversas clases de *tourne*. Su presencia es siempre grave, por indicar una atenuación de las cualidades del vino. Estos depósitos pueden evitarse empleando botellas esterilizadas.

Como se ve, los depósitos normales de los vinos son poco numerosos y su conocimiento dá los medios de evitarlos y de obtener vinos que conserven todas sus cualidades.

FOLLETIN

(98)

El Conde de Lavernie

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

(Continuación)

ha elegido el ministro—añadió—para desconcertar enteramente á Jazmin.

—Si que será por eso—dijo el abate cayendo en el lazo.

—Conde—replicó el obstinado niño,—no creais que desisto de mi propósito; si se trata de aburrirse, mi buen humor os distraerá. ¡Vamos!

Gerardo inclinó la cabeza y nada contestó, teniendo revelar con su insistencia las ideas que le dominaban. Los jinetes se hallaban dispuestos, los infantes en línea, y sólo esperaban la orden de partir; Gerardo se adelantó hacia ellos, y aquéllos hombres, al verse mandados por el oficial que había tomado aquella mañana el molino de Hion, mostráronse poseídos de alegría, á pesar de haber sido despertados para aquel servicio.

Jazmin, sin despegar los labios, tomó también un caballo, y cuando el destacamento se puso en marcha y Gerardo buscó á su capellán para abrazarle y hacerle algunos encargos, le vió montado como un genearme en un robusto caballo al lado del corneta.

—¡Cómo!—exclamó el conde con enojo—¿os habeis propuesto contrariarme, Jazmin? ¡Un abate en mi expedición!... Me pareceré á un hombre que piensa en su hora postrera. Vais á cubrirme de ridículo, amigo mío. ¿Por qué no llevais también á vuestro perro?

—¿Pero no decís que es un paseo?

—¡Paseo, paseo! ¿quién sabe lo que puede encontrarse corriendo de noche fuera de las trincheras!... Vamos, Jazmin, dejadnos.

El abate levantó la cabeza, y comprendiendo lo que pasaba en el interior de Gerardo por aquel densado mal humor, dijo:

—¡D solo en buen hora, puesto que mi compañía os disgusta; pero yo tambien quiero pasearme, el tiempo es bueno, y soy libre. Pasad delante, yo iré detrás.

Gerardo se encogió de hombros y nada respondió. Jazmin marchó en silencio en pos de los soldados de Champaña.

Según las órdenes de Louvois, el ayudante de campo guió á la pequeña columna hasta la salida de las líneas; como á doscientas toesas del pantano perdióse el abrigo de un escarpado ribazo, que hasta entonces protegiera al destacamento.

Gerardo se puso al frente de su tropa y observó la posición; al abandonar aquel desfiladero debíase subir una pendiente rápida y desnuda, en la cual, por espacio de cien toesas á lo menos, los soldados no debían encontrar ni el abrigo de un tallo de yerba.

El ayudante de campo tenia orden de abandonar el destacamento al llegar á aquel punto, para volver cerca de Louvois; indicó el camino, esperó algunos momentos para ver como el conde saldría del paso y luego partió á galope.

Apenas hubo salido la tropa del camino cubierto cuando oyó el silbido de las balas.

—¡Conde!—exclamó el corneta,—¡vaya una sorpresa! nos arcabucean de lo lindo, mi teniente.

—¿Disparan contra nosotros?—preguntó Jazmin, cuyo caballo había dado un fuerte respaldillo al oír silbar los proyectiles.

—Sí—contestó Gerardo,—y estais aquí de más mi buen amigo. Deteneos, quiero decir una palabra.

Gerardo empezó por mandar á sus jinetes

que echasen pie á tierra; colocó á los soldados de Champaña en las profundas rodadas que les cubrían casi por completo; detrás de los infantes á los caballos, y protegidos por éstos á los doce jinetes.

Abrazó luego á Jazmin, y le dijo:

—Amigo, creo que el marqués me ha confiado una mala comisión.—¡No griteis! ¡no gesticuleis! sed valiente. Marchad con sosiego al cuartel y decid al general Rubantel estas solas palabras, ni más ni menos: el teniente Lavernie cree que el marqués de Louvois le ha confiado una mala comisión.

—Sí—bajo Jazmin temblando porque acababa de oír silbar dos balas á pocos pies de distancia,—diré al general Rubantel, diré á...

—¡Jurádm que solo hablareis con el general Rubantel; jurádm que no añadiréis ni una palabra á lo que acabo de decir; repetido para que vea si os acordais.

Jazmin, con los ojos llorosos, repitió las palabras de Gerardo.

—Bien está; abrazádm ahora, querido abate; si me sucede alguna desgracia, pensad en Belair y sobre todo en Antonieta. ¡Marchad pronto!—dijo, y empujó al abate por las espaldas hasta el abrigo del ribazo, pisole á caballo y volvió al frente de su columna.

Los soldados, viendo tal cúmulo de precauciones, le dijeron, á una voz, que no atendiese tanto á sus vidas y que les llevara adelante.

—Amigos míos—contestó Gerardo,—tiempo tendréis para recibir balazos; continuad marchando del modo que he dicho y llegaremos pronto junto á las ruinas que coronan la eminencia.

En la cima del montecillo se veían las ruinas de un cortijo, una de cuyas paredes formaba un ángulo capaz de abrigar á ocho ó diez hombres.

Apostados los enemigos en los cañavera-

les y dominando el flanco de la pendiente, miraban subir aquella fila de hombres y caballos, y redoblaban su fuego; pero gracias á la medida tomada por Gerardo la línea de su puntería era más alta que la cabeza de sus soldados.

Por desgracia entonces empezó el bombardeo. Una luz casi incesante iluminó el camino, y los enemigos distinguieron mejor los puntos que les servían de blanco; esto no obstante, Gerardo logró á fuerza de precauciones hacer llegar su tropa á la meseta de la colina sin haber perdido ni un hombre.

Pero apenas hubo llegado, el destacamento se halló expuesto al fuego por tres lados. Cuatro hombres cayeron, y los soldados empezaron á mirarse entre sí.

—¡Poneos al abrigo!—dijo Gerardo,—mientras yo reconozco la posición; sacrificad los caballos ante todo...

En efecto, en aquel instante cayeron muertos dos caballos.

El conde no debió emplear una prolongada observación para convencerse de la imposibilidad de conservar su ridícula posición. Era ésta una meseta rodeada de pantanos y hondonadas; el enemigo no podía atacarla sin ser rechazado, pero desde el fondo de su húmedo asilo podía matar uno á uno en la maldita colina á los hombres del destacamento sacrificados por Louvois.

El camino de circunvalación por donde comunicaba el ejército de observación con las fuerzas sitiadoras rodeaba el pantano, y se unía con la cuesta que ya conocemos.

Después de colocar á su gente lo mejor que pudo, ya detrás de la pared, ya haciéndolos tender en el suelo, Gerardo reunió su consejo de guerra, compuesto del corneta algo disgustado de los encantos, del pase nocturno, y del oficial de Champaña, que ejercía el cargo de segundo jefe del destacamento. Los tres, protegidos por

los caballos, dieron principio á sus deliberaciones.

—Corneta—dijo Gerardo con triste sonrisa,—vos sois el oficial más joven del consejo, y os toca hablar primero.

—A fé mía—exclamó el niño riendo,—mi opinión es que estemos aquí muy mal.

—Amigo mío, libre sois de retiraros; es taise aquí como voluntario, y el puesto no es nada agradable.

—¡No faltaba más!—dijo el corneta.

En aquel momento cayó uno de los caballos; su dueño quiso levantarle otra vez ó examinar su herida, y cayó sobre el animal; dos balazos le habían alcanzado, uno en la cabeza y otro en los riñones.

—¿Y vos, caballero,—dijo Gerardo al oficial,—¿qué opinais?

—Que es necesario enviar al cuartel del señor de Luxemburgo á fin de que nos proporcione un fuerte destacamento que apague el fuego del enemigo.

—El marqués de Louvois jamás es lo peyorario—dijo Gerardo,—ha prohibido que nos moviéramos de aquí.

—¡Entonces vamos á morir todos!—exclamó el oficial.—¡Vaya una estupidez!

—¿Qué queréis? esa es la orden. Además, no tardaremos en ser relevados,—continó Gerardo fijando en el horizonte sus escudriñadoras miradas.

Más por el lado del campamento solo se veía el fuego de los morteros y las inmóviles líneas de las tiendas sucesivamente iluminadas ó sumidas de nuevo en las tinieblas.

Los soldados murmuraban á espaldas de Gerardo; uno de ellos se dirigió á los caballos ligeros, y con voz bastante alta les dijo:

—Decid á vuestro oficial que nos hallamos aquí como reses en el matadero.

—Ya lo sé, hijos míos—contestó Gerardo adelantándose hacia ellos—pero así está mandado.

Solamente por 8 días

Se liquidan todas las existencias á mitad de precio, en la
CORSETERIA FRANCESA, Paz,
5, frente al Aguila.

Panecillos de Todos Santos
Especialidad de la casa
Nueces glacée
Francisco León, calle de la Paz

Postre Martí
Siempre novedad por la variedad de sus pas-
tas.

Noticias locales
Hoy ha mejorado algo el tiempo brillando algunas horas el sol y el viento no ha sido tan frío ni tan fuerte como ayer, lo que ha hecho que la temperatura fuera más benigna, marcando el termómetro de 18 á 22° por término medio. El barómetro ha experimentado nuevo descenso, quedando á 752 mm., y la humedad relativa es de 64%, dominando brisa del Oeste.

El ministro de Instrucción pública, al tener noticia de la actitud adoptada por los escolares valencianos, telegrafió al Rector de esta Universidad para que se cumpla la disciplina escolar y se mantenga el orden.

El telegrama llegó anoche y el Sr. Machi lo comunicó á los directores del Instituto, decano de las Facultades, directores de las Escuelas Normal de Maestros, de Comercio y Artes e Industriales.

Los alumnos de la Facultad de Derecho han acudido hoy á la Universidad á las horas que tienen por costumbre, pero siguiendo la actitud adoptada, en vez de entrar en clase han permanecido estacionados en los claustros, patios y puertas recayentes á la plaza del Patriarca y calle de la Nave, promoviendo la consiguiente algarabía.

Los profesores, ante la seguridad de que no lograrían que los alumnos entraran en las aulas, no han salido de los saloncillos de las respectivas facultades.

A las diez han marchado los escolares que huelgan al Instituto, á donde habían acudido los de la facultad de Medicina que también habían dejado de asistir á clase, y todos juntos han recorrido las principales y más céntricas calles en actitud pacífica hasta la hora de comer en que marcharon á sus respectivos domicilios.

En resumen, que no ha habido clases en el Instituto, facultades de Medicina y Derecho, pero sí en las de Filosofía y Letras y Ciencias.

El señor Gobernador civil ha recibido esta tarde el siguiente telegrama que le ha dirigido el señor ministro de la Gobernación:

«El señor ministro de Estado trasmite el siguiente telegrama expedido á las nueve y diez minutos de hoy.—Proximidad Cherburgo descarrilado una rueda del furgón de equipajes. Contuso un conductor. Sus majestades no se apercebirían más que de la sacudida. Embarcaron sin novedad con S. A. R. á bordo del *Renou*. Comunico á V. E. su conocimiento, encargándole publicidad para evitar alarmas si noticia llegase ahí exagerada.»

El señor Gobernador ha suspendido del cargo al alcalde de Silla á D. Vicente Rostoll Esteve y al concejal D. Francisco Serra Valero, y ha nombrado con 20 pesetas á los concejales D. Simón Zaragoza Miralles, D. Francisco Martínez Zaragoza y D. José Riera López, apercibiendo á todos los demás concejales de aquel ayuntamiento.

El señor Gobernador ha nombrado concejales interinos de Silla á D. Blas Micó Brocal, D. Pascual Zaragoza Miralles, don Vicente Zaragoza Carbonell y D. Camilo Zaragoza.

Todos los actos realizados por el ayuntamiento, relacionados con el arriendo de la caza en terrenos de propiedad particular, han sido anulados.

Es excelente con caldo de cocido, sabrosa con el de gallina, exquisita con el de pescado. Hasta los niños piden á gritos SOPA DE NIEVE, Ultramarinos, 0'50 paquete.

La ilustre archicofradía de Nuestra Señora de Lourdes, establecida en la iglesia de Santa Catalina, se dispone á conmemorar el próximo año el quincuagésimo aniversario de la Aparición de la Virgen en la Gruta, y organiza al efectosuntuosos festejos.

Habrán también peregrinaciones muy económicas á aquel venerado Santuario, funciones religiosas muy solemnes en el próximo mes de febrero, etc.

El adorno del altar mayor de Santa Catalina ha sido encargado á conocidos artistas y floristas de Valencia. En la nave y en el centro del templo se colocarán las monumentales arañas de cristal. La esbelta torre estará adornada é iluminada. El sermón de la fiesta principal lo predicará un obispo valenciano, y oficiará de pontifical otro prelado.

La peregrinación á Lourdes durará nueve días. Los peregrinos se detendrán: día y medio en Zaragoza, uno en San Sebastián, tres en Lourdes y uno en Pamplona, costando el billete de ida y vuelta, en tercera clase, treinta y tres pesetas. No está acordado todavía si la peregrinación será en mayo ó en julio, siendo probable que se verifique en este último mes, si se celebran en mayo las fiestas de la coronación de nuestra Patrona.

Recursos á la Hacienda sobre Registro fiscal. Casanova é hijos, Paz, 5, principal.

LAS BARRACAS.
Liquidan bordados.
Los mejores algodones.

Es conveniente no surtirte para la presente temporada sin visitar antes la liquidación de pañería para señora y caballero, á mitad del precio de coste de fábrica. Bonnaire, 19, principal.

Los señores jefes y oficiales afectos á la zona de Reclutamiento de esta capital se pasarán por dicha dependencia mañana á percibir sus haberes.

La Sociedad Valenciana de Tranvías ha dispuesto que desde el 1.º de noviembre próximo y hasta nuevo aviso, el servicio ordinario de Tranvías en la línea de Godella se preste en la forma siguiente:

Primera salida del apeadero de Godella á las 6'15 de la mañana.
Ultima salida del apeadero de Godella, á las 7 de la noche.
Primera salida del apeadero de Valencia, á las 7 de la mañana.
Ultima salida del apeadero de Valencia, á las 8 de la noche.

En los días festivos se prolongará el servicio ordinario 30 minutos.
El servicio extraordinario continuará prestándose los días festivos con sus visperas y los jueves, verificando las salidas de Godella á las 8, 10 y 12 de la noche; y de Valencia á las 9 y 11 de la noche y una de la madrugada, rigiendo en el billeteaje para dicho servicio los precios que existen y no siendo, como de costumbre, valederos las idas y vueltas ni los pases y abonos.

Cinematógrafo La Paz.—Hoy cuatro estrenos.—Ataque del Camionero, Venganza Argelina y otros.

Los trenes de la línea de Tarragona han llegado hoy con regularidad.

Se nos ruega la inserción de las siguientes líneas:

«Ha sido adjudicado al boceto que lleva por lema «La Usura», y cuyo autor es el distinguido escultor D. Vicente Benedito Baró la confección de la *falta* de las calles de Murillo y Palomar, y cuyo concurso anunciamos oportunamente. Se hace saber á los señores concursantes no agraciados que pueden retirar sus bocetos, que estarán en la calle de Murillo, núm. 34, bajo.—La comisión.»

Nada tan eficaz para adelgazar como el *Aguá del Pilar*. Es agradable al paladar, disuelve la grasa y no perjudica el organismo.

Para inquilinos, la Sociedad de Aguas Potables, Granvía, M, recibe abonos de agua cristalina de alta presión; 150 litros diarios, ó sean mas de diez cántaros, á razón de 4'85 pesetas mensuales, colocando la sociedad por su cuenta toda la instalación, exterior é interior, directa á los grifos, sin gasto ninguno de instalación ni conservación para el abonado.

Muebles sin competencia precios, y buen gusto todos estilos. F. Gómez, Ruzafa, 19. Especialidad en mesas billar.

Los precios de fábrica en aparatos accesorios gas y electricidad, pararrayos, dinamómetros y motores, J. López, Paz, 5, bis.

A. D. Bartolomé Montañés, dueño de los talleres de construcción la «Primitiva Valenciana», se le ha concedido el Gran premio con medalla de oro en la Exposición internacional de industrias, donde, entre otros aparatos, ha presentado una máquina de vapor de 12 caballos, que ha llamado la atención por su buen funcionamiento y economía en el gasto de combustible. Al saberse tan fausta noticia, los operarios de dichos talleres felicitaron á su jefe con bonito tarjetón, á lo cual ha correspondido obsequiándolos con un verdadero banquete en el Hotel Inglés. La enhorabuena al inteligente industrial Sr. Montañés.

Noticias militares.—En la orden de la plaza se ha dado hoy la general de revista de comisario que se pasará en todos los cuerpos de esta guarnición el día 2 de noviembre por ser festivo el día 1.º

—Dos baterías del 8.º regimiento montado de Artillería han estado en el campamento de Paterna ejercitándose.

—Ha pedido reconocimiento facultativo el capitán D. Faustino Comes Germán.

Destinos de infantería:
Tenientes coroneles: D. Aniceto García Martín y D. Adolfo Pecerull al regimiento de Tetuán, y á situación de escadete en esta región, respectivamente.

Comandantes: D. José Campillo y don Fernando Rojo, de escadetes en esta región.

Capitanes: D. Hipólito Martínez Parra, D. Juan Alvarez Burguet y D. Tomás Oliver á los regimientos de Sevilla, Vizcaya y Otumba, respectivamente.

Segundo teniente: D. Eduardo Aranjó al regimiento de Mallorca.

—Los comandantes de caballería D. Luis Torón Campuzano y D. Rafael Pérez Herrera han sido destinados á la junta provincial del censo ecaballar y mular de Palencia, como delegado militar, y al regimiento de Sesma, respectivamente.

—Han sido destinados á la comandancia de Cartagena los tenientes coroneles de Artillería D. Guillermo Zornoza Casanave y D. Luis Fernández del Toro y Moxó.
El comisario de guerra de segunda clase de Administración militar D. Pedro López Antequera, ha sido destinado á las oficinas de la Intendencia de esta región.

—Los oficiales primeros de Administración militar, D. Antonio Almela y Díaz Crespo, D. Emilio Cremata Avaria y don Manuel Pineda Minguéz, han sido destinados á la plana mayor de tropas de la comandancia de esta región, á pagador de la fábrica de armas de Toledo, y á la Ordenación de pagos de Guerra.

Según datos de la dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico procedentes del registro civil, el movimiento de la población en esta provincia durante el pasado mes de setiembre fué el siguiente: Nacimientos, 2.168; de ellos 59 ilegítimos. Natalidad por 1.000 habitantes, 2'55. Defunciones, 1.350, clasificadas del modo siguiente: Fiebre tifoidea, 31; fiebres intermitentes y cagueña palúdica, 9; viruela, 46; sarampión, 11; escarlatina, 34; coqueluche, 4; difteria y erup, 16; gripe, 6; tuberculosis, 106; enfermedades del sistema nervioso, 183; ídem del aparato circulatorio y respiratorio, 186; ídem digestivo, 303; ídem genitourinario, 33; septicemia puerperal y otros accidentes puerperales, 8; vicios de conformación, 33; senectud, 45; suicidios, 4; muertes violentas, 28; otras enfermedades, 253, resultando una mortalidad de 159 por 1.000 habitantes.

A la solemne misa de *corpore insepulto* celebrada esta mañana en la capilla del Cementerio por el eterno descanso del alma del Dr. D. Arturo Ortigosa Mattón han asistido los amigos y compañeros del finado, á quienes, como á nosotros, sorprendió la noticia de su inesperada muerte, deseosos de rendirle piadoso tributo, orando por la gloria eterna de su alma y de dar con ello una prueba de su sentimiento á su atribulada esposa, hijos, madre política, hermanas políticas y demás familia.
¡En paz descanse el alma del Sr. Ortigosa y reciban nuestro pésame los que le lloran!

En la parroquial y patriarcal iglesia de San Bartolomé se ha celebrado esta mañana un solemne funeral por el eterno descanso del alma del Sr. D. Santiago Víguer Blas, que falleció en Benimaclet el día 27 del actual.

Al acto han asistido muchos de los amigos del finado, deseosos de rendirle este piadoso tributo y de significar su sentimiento á los que le lloran.

Reiteramos á su atribulado hermano, hermana política, tíos, sobrinos y demás familia nuestro sentido pésame.

Nuestro querido amigo D. Vicente Sanz Remi dueño de la cerrajería y talleres de construcción situados en la calle Vieja de la Paja, núm. 7, esquina al Molino de la Robella, le han sido adjudicados en subasta del Ayuntamiento la construcción é instalación de nueve pararrayos para resguardar el edificio municipal.

Plácenos consignar que entre los seis licitantes ha merecido el del Sr. Sanz grandes elogios por el personal técnico, pues tiene la ventaja, sobre los demás, que de caer alguna chispa, no lesiona el edificio, como está sucediendo en los que son de este sistema y que han sido instalados en los ministerios de Madrid.

Verdaderamente este industrial ensancha su negocio de tal manera, que hoy su antigua cerrajería es ya un taller de construcción montado con todos los adelantos, y tiene su fundición en el camino de Jesús, núm. 18.

Deseamos al Sr. Sanz toda suerte de prosperidades en su negocio.

La Sociedad artística Els Tranquils conmemoró anoche con un banquete el segundo aniversario de la inauguración del lindo teatro que posee. La fiesta se efectuó en la espaciosa sala, que estaba iluminada con varios arcos voláticos y gran número de lámparas incandescentes, y en la mesa, que afectaba la forma de T, había hermosos ramos de flores.

Los comensales fueron unos 60, contando entre ellos los representantes de la prensa local, galantemente invitados.

El banquete fué espléndido, y durante la comida reinó la mayor alegría, pero esa alegría sana, saturada con el ingenio propio en la juventud, sin que esto quiera decir que los *respectables* no hicieran derroche del más fino humorismo.

Después de servido el Champagne, brindó el presidente Sr. Ibáñez, pronunciando breves y sentidas frases, significativas del fraternal compañerismo que reina entre los socios y haciendo votos por la prosperidad de Els Tranquils.

También brindaron los Sres. Mánéz, Palacios, Gustems, Raga y otros, que como el presidente, fueron aplaudidos.

En nombre de la Prensa brindaron nuestros compañeros Fillol y Merás, haciéndolo en pro del arte que con tan buen gusto cultivan los socios de Els Tranquils. El amigo Fillol propuso, y se acordó por unanimidad, que las señoras contribuyeran al esplendor de la velada.

La entrada en el salón de las señoras y señoritas fué saludada con entusiastas aplausos, improvisándose un selecto concierto, amenizado por el pianista Sr. Palos y por varios socios, que cantaron inspiradas composiciones.

A media noche nos retiramos de Els Tranquils, donde tan grata fiesta debe haberse prolongado hasta avanzada hora.

Nuestra enhorabuena á la junta directiva de dicha Sociedad y hacemos votos porque continúe su marcha ascendente, rindiendo culto á la sincera amistad y al arte.

Panecillos de Todos Santos.—La Casa Martí ha conseguido gran éxito por su perfecta elaboración.

Le ha sido concedida sustitución personal por imposibilidad física á la maestra de Abarán doña Teresa Serra.

El muy conocido BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO, del farmacéutico TORRES MUNOZ, San Marcos, 11, MADRID, se vende en cajitas pequeñas y en LATAS MAS ECONOMICAS, á 5 PESETAS, que se remiten por ferrocarril francas de porte á la estación de destino. Pídase en farmacias y droguerías.

Los objetos de arte niquelados, dorados y plateados, recobran el esplendor de nuevos en la fábrica de la calle Corona, 17.

De Sagunto comunican que con motivo de la corrida de toros callejeros han ocurrido algunas desgracias, resultando varios vecinos lesionados.

La Comisión provincial ha celebrado sesión hoy, informando varios expedientes.

En el tren-correo de Madrid ha salido esta tarde D. Pedro Calatayud.

Pelayo.—Nel, Hilario y un aficionado, contra Rata, Churrit y otro aficionado. Precio, 15 céntimos.

La Comisión provincial de la Cruz Roja de esta capital ha trasladado su domicilio de la casa social á la plaza de San Bult, número 3.

Mlle. Grabette

Representante de la casa Variety de San Sebastián, tiene el gusto de anunciar á su distinguida clientela que llegará á esta ciudad los últimos días del mes, con elegidos modelos de sombreros para señoras y niñas. Recibirá como siempre en el hotel de París.



Cuarto aniversario del fallecimiento de
El señor
DON DOMINGO GREUS MARTÍNEZ

Todas las misas que se celebrarán mañana en la iglesia de Santa Catalina Mártir, serán en sufragio de su alma.
Su viuda y hermanos políticos ruegan á sus parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos.

SIDRA CHAMPAGNE MARCA EL GAITERO

Representante: R. Casanova Boix, Ruzafa, 72, Teléfono 776

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES

Salvador Albacar

Plaza de Emilio Castelar

Mobiliarios completos para salones, dormitorios, comedores, recibimientos y todo lo concerniente al ramo de ebanistería y tapicería, en todos estilos y precios. La casa se encarga de la ejecución de proyectos para la completa decoración de habitaciones, en cualquier estilo que se desee. Muebles curvados marca LA VIENNOISE, los más sólidos que se conocen; fabricación de la misma casa.—Exportación á provincias y extranjero.

Crónica religiosa

Cultos para mañana:
En Santa Cruz, al anochecer ejercicio de la Felicitación Josefina.

—En las iglesias de Santa Catalina Mártir y San Miguel, á las siete y media misa rezada con acompañamiento de órgano en las capillas del Arcángel San Rafael, y por la tarde á las cinco y media el novenario con exposición y sermón.

—La Alianza Pia de Reparación de blasfemias, canónicamente erigida en la parroquia de los Santos Juanes, dedicará al Sacratísimo Corazón de Jesús el viernes próximo á las siete misa de Comunión, durante la cual se leerán las meditaciones, estación de reparación, letanía y acto de desagravios, terminando con el himno en la capilla.

Sucesos

Fallecimiento.—En un campo del término de Pedralva falleció ayer repentinamente un obrero llamado Isidro Gastulla Miralles.

Hurto.—De un campo del término de Catarroja han robado tres sacos de mañá. La Guardia civil hizo un reconocimiento, encontrando en el referido campo un canuto de metal que contenía un certificado de la comisión mixta de Reclutamiento á nombre de Tomás Ortiz.

Considerando que este sugeto fuera el ladrón, lo buscaron, encontrándolo en una taberna, manifestando que el certificado se lo robaron dos sugetos, que también fueron detenidos.

Los tres han sido entregados al juzgado.

Intento de suicidio.—Esta mañana, después del desayuno, ha intentado suicidarse el cabo del regimiento de Mallorca Manuel Gilabert Latorre, tomándose al efecto una pócion. Al apercebirse el sargento de guardia de los agudos dolores que padecía el cabo, ha ordenado fuera trasladado al Hospital civil que se halla frente al cuartel del Refugio, siendo atendido en el santo establecimiento, pasando después el paciente al Hospital militar.

Del hecho se ha dado conocimiento á las autoridades militares.

TEATROS

PRINCIPAL.—Para mañana, los maravillosos autómatas de la compañía Narbón estrenarán el episodio histórico en dos actos y doce cuadros, titulado *La conquista de Argel*, obra que pondrán en escena con gran lujo de decorado, vestuario y atrezzo, y que mereció los mayores éxitos cuando se estrenó en Barcelona y Madrid.

Completará el programa, tanto en la función de tarde como en la de la noche, dos completas secciones de notable Cinematógrafo.

Pasado mañana, por la tarde á las 5'30, se anuncia una gran matinee infantil, en la que se le concederá entrada gratis á todo niño menor de siete años que vaya acompañado de su familia. El programa será escogido y apropiado á los beneficiados.

Tribunales

Robo.—El jurado de la capital se ha reunido hoy en la sección primera de la Audiencia para ver y fallar la causa seguida contra Mignel León Torres, por robo.

Ha sido defendido por D. Federico Torro de Rebelo.

Continuación.—En la sección segunda ha continuado la vista del proceso incoado, como ayer dijimos, contra José Juliá y dos más, sobre robo.

Las defensas han estado confiadas á los letrados D. Ernesto Ibáñez Rizo, D. Jacinto Talens y D. Augusto Vidal.

Sala de lo civil.—En esta Sala se ha visto una apelación de ciertos autos, informando D. Pedro Puerto.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA
TEATRO PRINCIPAL.—El episodio histórico en dos actos «La conquista de Argel».—Dos secciones de cinematógrafo.—A las 6 y á las 9.
TEATRO DE LA PRINCESA.—El genio Alegre.—Walkyria (estreno).—A las 8'30.
TEATRO RUZAFÁ.—La Rabalera.—La tea del óle.—La Hostería del laurel.—A las 8'30.
TEATRO APOLO.—La suerte loca.—La Re voltosa.—La mala sombra.—A las 8'30.

Avisos de corporaciones

Gremio de objetos de escritorio.—Se convoca al Gremio á la Junta de agravios que se celebrará el miércoles 30 del actual, á las nueve de la noche, en la calle de Zaragoza, núm. 22, bajo.
El Síndico, Faustino Nicolás.

El Extracto de carne

Preparado por el Dr. Castell, no necesita ser adicionado á los caldos, huevos y leche para vigorizar su poder nutritivo. Una botella contiene todos los elementos solubles y los insolubles transformados, que corresponden á 800 gramos de la mejor de las carnes.
La experiencia demuestra que no cabe término de comparación entre esa serie de sustancias que se anuncian como nutritivas y nuestro extracto de carne.

Enfermedades

Nerviosas y de la sangre
Gabinete homeopático y sueroestático Dr. GINÉS
CALLE DE LUIS VIVES, 2. CONSULTAS DE 10 á 2

Grandes existencias de madera superior de Suecia, en vigas, inmejorable para trabajos de

ESCULTURA Y TALLA

á precios económicos.
Almacén de Ylarío y Alpera
Camino del Grao, junto á la Cruz

Amparo S. Torner

Sombreros para señoras y niños. Elegantes modelos de París. Precios económicos. Plaza del Colegio del Patriarca, núm. 4, entresuelo.

El Aero Club

Hace pocos meses se organizó en Valencia el Aero Club, formado por una reducida agrupación de aficionados al sport aéreo.
Las vacaciones veraniegas tuvo distanciados á los intrépidos asociados, sin que por ello dejasen de trabajar con verdadero entusiasmo para conseguir organizar aquí un centro de aerostación como lo tienen otras poblaciones quizá de menos importancia que la nuestra.

Reunidos aquí nuevamente los aficionados al sport, en las sesiones celebradas estos días han dado gran avance á sus trabajos, y de esperar es que en plazo breve realicen por completo sus aspiraciones.
Desde luego cuentan ya con un magnífico Parque de Aerostación en el camino del Grao, junto á la fábrica de gas Leblón, que es lo que fué almacén de carbones de don Luis Pérez, cuya espaciosa área, cerrada y limpia, forma una inmensa replaza ad hoc para el objeto á que se destina.

Además, el digno presidente D. José Millán ha entrado en relaciones con el centro de ensayos de Aeronáutica de Madrid y con varias Sociedades dedicadas al sport aéreo, y todo hace esperar que muy en breve se inauguren las campañas con lucidez y arrojo, dando fama al Aero Club Valenciano.

El horario de los trenes

La Cámara de Comercio ha facilitado a la siguiente nota:
Ha habido recibido la Cámara de Comercio de esta capital por conducto de algunos señores diputados y senadores de la región, a quienes interesó, como dijimos, en el asunto de suspensión del nuevo horario de trenes, la respuesta del señor ministro de Fomento que era imposible acceder al aplazamiento que se solicitaba...

Como se había anunciado, y cumpliendo el acuerdo adoptado en la sesión de ayer, hoy ha visitado una comisión de la Cámara de Comercio, compuesta del presidente D. Ramón de Castro y los Sres. D. Juan Antonio Montesinos Roig y D. Luis Moscardó, a los señores administrador general de Correos e Inspector principal de la Compañía de ferrocarriles del Norte, para interesarles en la implantación de las mejoras posibles para el servicio regional de viajeros y correo, dentro del plazo que forzadamente ha de comenzar a regir en 1.º de noviembre próximo.

El señor administrador general de Correos ha ofrecido que el tren de la línea de Játiva de las 7:25 de la mañana, llevará un ambulatorio de correos para recoger la correspondencia en las estaciones del recorrido, con lo que se tendrá un servicio análogo al que en la actualidad presta en este orden, a hora semejante, el correo de Madrid.

En cuanto al señor inspector principal de los ferrocarriles del Norte, ha manifestado que si bien respecto al servicio que se relaciona con el plan general le era imposible introducir modificación alguna, por lo que respecta al regional, si se le presentaban proposiciones de reformas que se estimaran beneficiosas, con mucho gusto las apoyaría por su parte y trataría de recabar su aceptación y que se implantaran lo antes posible.

Tanto el uno como el otro señores antes indicados, visitados por la comisión de la Cámara, han dispensado a los representantes de ella atento y cariñoso recibimiento, protestando de su sincero deseo y excelentes disposiciones en que se encuentran para contribuir con todo su esfuerzo e influencia a que sean un hecho las mejoras a que Valencia y su región aspiran.

LOS GREMIOS

Sindicos y clasificadores
Conforme anunciamos, ayer comenzó ante el administrador de Hacienda la reunión de los gremios para designar los sindicos y clasificadores del presente año.

Las designaciones hechas ayer fueron las siguientes:
Hierros y aceros por mayor.—Sindico, D. Bernardo Prieto; clasificadores: Real Compañía Asturiana, viuda de Rafael Sanz y D. Enrique Izquierdo.

Tejidos por mayor.—Sindicos: Herrando, Villanueva y Compañía y sucesores de Valles y Vallhonrat; clasificadores: D. Isidro Payá, D. Francisco Hérez y Aznar Hermanos.

Paquetaría por mayor.—Sindicos: D. José María Cuadrado y D. Francisco Guerrero; clasificadores: D. José María Roig, don J. Crespo Mompó y D. Elías Gisbert.

Camisería fina por mayor.—Sindico, señores Cerdá y Sancho; clasificadores: don Vicente Oltra, D. Abdón Ibáñez y Sanz y Maset.

Ferretería por menor.—Sindico, D. Felipe Albiol; clasificadores: D. Fernando Malabouche, D. Francisco Colomer y D. Balbino Lafuente.

Tejidos por menor.—Sindicos: Brouchut y Martínez y Sanjuán, Martínez y compañía; clasificadores: D. Vicente Boigues, don Francisco Felín, Raimundo y Serra, D. Vicente Ibáñez, D. Joaquín Gadea y D. Juan Bautista Ferrer.

Cafés.—Sindicos: D. José Vercher y don Antonio Fornes; clasificadores: Ramón Gil y compañía, D. Tomás Jiménez y D. Vicente Moreno.

Objetos de matemáticas, etc.—Sindico, D. Juan Dupuy.

Aroz y legumbres por mayor.—Sindico, D. Miguel Esteve Sanchis.

Librerías.—Sindicos: señora viuda de Mariana y Sres. Pabul y Morales.

Paquetaría por menor.—Sindicos: don José Muñoz Vizcaino y D. Antonio Jiménez; clasificadores: Cabrera y Pérez, don José David y doña Manuela Algarra.

Ultramarinos.—Sindicos: D. David Izquierdo y D. José Díaz; clasificadores: don J. Ruiz Gallo, D. Francisco J. Moneris y D. Bruno Villanueva.

Mercaderes de chaquetas, etc.—Sindico, señora viuda de Julián Ibáñez; clasificadores: D. Félix Soler, D. Carmelo Benedito y D. Ramón Silvestre.

Objetos de escritorio.—Sindico, D. Faustino Nicolás; clasificadores: D. José Vila, D. Matías Real y D. Miguel Botella.

Curtidos por menor.—Sindicos: Vineshermanos y D. José Navarro; clasificadores: D. Tomás Carbonell, D. Jaime Jiménez y D. Miguel Jorge.

Calzado hecho a la medida.—Sindicos: doña Dolores Soriano, D. Salvador Tejedor y don Gaspar Sanchis y D. Antonio Casanova.

Harinas al por menor.—Sindicos: D. Rafael Sinlot, D. Bartolomé Olmos y D. José Comos; clasificadores: D. Bautista Chirivella y D. Antonio López.

Tiendas de comestibles.—Sindicos: don Fabián Marco, D. Lorenzo Ramos, D. Juan Pardo y D. José Marín; clasificadores: don Vicente Mompó y D. Ramón Carbonell.

Tabernas.—Sindicos: D. Manuel Juan Ruiz, D. Ramón Sebastián, D. Diego Ferrer, D. Diego Tarazona, D. Francisco Alcoleri, D. José Sanchis, D. José Valero, don Joaquín Segovia y D. José Ruiz; clasificadores: D. Silvestre Vicente Miguel, D. Manuel Muñoz y D. Agustín Folgado.

Tejas, ladrillos, cal y yeso.—Sindicos: D. Vicente Blasco, D. Tomás Tarín e hijos de Miguel Novella; clasificadores: D. José Moreno y D. Salvador García.

Relojes de plata.—Sindicos: D. Luis Moreno, D. Salvador Real y D. Juan Antonio Bagnena; clasificadores: D. Juan Llorens y D. Pedro Esendero.

Chocolaterías.—Sindicos: D. Ramón Gil y compañía, D. Vicente Tarín y D. Marcano Baró; clasificadores: D. Adrian Alamar y D. José Campos.

Cerveza al por menor.—Sindicos: D. Fernando N. Color, D. Cecilio Calle y D. Ricardo Mascareño; clasificadores: D. Servilio Modesto Moscardó y D. Juan Izquierdo.

Paradores y mesones.—Sindicos: D. Jorge Belle, D. Juan Rosello y D. Luis Guero; clasificador, D. Gimés Muñoz.

Para mañana están convocados los gremios siguientes:
Tabajeros, a las nueve; tiendas de aceite y vinagre, a las nueve treinta; tiendas de cordeles y sogas, a las diez; cacharrerías, a las diez treinta; tiendas de mangas y camisolines, a las once; vendedores de muebles de pino, a las once treinta; vendedores o alquiladores de muebles usados, a las doce; pescaderías, a las doce treinta; vendedores de paja, cebada, etc., a la una, y horchaterías, a la una treinta.

Tarifa 2.ª.—Agentes de negocios no colegiados, a las cuatro; agentes de Aduanas, a las cuatro treinta; agentes de transportes, a las cinco; pompas fúnebres, a las cinco treinta; almacenistas de maderas para carpintería, a las seis; almacenistas de pieles sin curtir del país, a las seis treinta.

Noticias generales

Telegramas de Sevilla dicen que el señor Salmerón sigue mejorando. Su temperatura es normal. El lavado que se le ha hecho de los intestinos le ha producido efectos sorprendentes. Anoche a las once tomó un vaso de leche sentado en la cama. Le rodeaban su esposa y demás familia.

Los españoles residentes en Méjico han girado 30.000 pesetas para socorrer a los damnificados por las últimas inundaciones.

En Barrios (Almería) se ha amañado el vecindario por cuestión de consumos. De los pueblos vecinos ha acudido la benemérita para restablecer el orden.

Comunican de Zaragoza que en el pueblo de Candamo una familia comió setas venenosas, muriendo intoxicadas tres personas y quedando otra gravemente enferma.

6 Tarde

TEATRO PRINCIPAL
ULTIMAS 4 FUNCIONES
AUTOMATAS-NARBON

9 Noche

ULTIMA HORA
AGENCIA MENCHETA

Las Cortes.—Final de las sesiones de ayer
En el Senado continuó en el uso de la palabra el Sr. Sánchez Toca, sosteniendo que no hubo divergencias de criterio y sólo disgusto por el desamparo en que el Gobierno dejaba al alcalde de Madrid.

Le contestó el Sr. Maura, diciendo que jamás molestó al Sr. Sánchez de Toca, y que en el litigio que sostenían el Gobierno y el alcalde de Madrid, procuró no restarle autoridad a este último, ni menos coartar su libertad de acción, añadiendo que las divergencias surgieron desde el momento en que el Sr. Sánchez de Toca creyó que las cifras oficiales facilitadas por la Hacienda para compensar la desgravación eran imaginarias, pero que tanto él como el Sr. Osma no concebían importancia al asunto, como afirmaban los enemigos del Gobierno, y terminó diciendo que en lo relativo al cierre de las tabernas, la acción del Gobierno y del alcalde de Madrid era la misma.

El Sr. Ca Cierva desmintió que él le negase al Sr. Sánchez de Toca su ayuda y cooperación, como lo demuestra el hecho de que fueron despatchados inmedia amente cuantos expedientes relativos a la desgravación de los vinos interesó el exalcalde de Madrid, y dijo que lo único lamentable fué que el tesón demostrado por el señor Sánchez de Toca le tradujeran los taberneros de Madrid en diferente sentido, hasta el extremo que se negaron a cerrar sus establecimientos y se colgaron en manifiesta actitud de rebeldía, lo cual no podía tolerar el Gobierno, pues de lo contrario se hubiera extendido a los taberneros de toda España, creando un verdadero conflicto a la ley del Descanso dominical.

El Sr. Sánchez de Toca rectificó justificando su conducta; reiteró su afición personal al Sr. Maura y su inquebrantable disciplina al partido, y terminó lamentando que se le hayan dirigido ataques desde el periódico de cámara A B C, ataques que considera injustos e inspirados por gente bastante alta del partido, que sólo aparecía entre bastidores.

El Sr. Capdepón consumió el segundo turno en este debate, censurando que se le haya admitido la dimisión al Alcalde de Madrid mientras el rey está ausente de España, y dijo que si esta cuestión tomara grandes vuelos y se pusiera de manifiesto la diferencia que pudiera haber entre el Gobierno y el Parlamento, no se podría resolver y menos si estallase una crisis.

El Sr. Maura le contestó diciendo que el Parlamento y el Gobierno están en cordiales relaciones, y que ninguna de ambas partes tenía interés en alterarlas.

El Sr. Capdepón replicó brevemente al Sr. Maura e insistió la idea de que sería fácil que pidiese votación.

El Sr. Maura contestó enfadado que podía provocarla cuando quisiera y justificó el viaje de los reyes al extranjero, afirmando que como la cuestión Sánchez de Toca carece de importancia no tenían por qué los reyes suspender su viaje.

Acto seguido suspendióse el debate y se levantó la sesión.

En el Congreso continuó el debate sobre el proyecto de Administración local, y después del ruidoso incidente entre el señor Burrell y la minoría solidaria, el señor Gasset hizo uso de la palabra, diciendo que no ha elogiado el proyecto ni lo ha combatido, pues en su opinión tiene algunas cosas buenas y bastantes malas; pidió que se le conceda mayores atribuciones a las Diputaciones provinciales, y leyó algunas frases pronunciadas durante el incidente anterior, diciendo que carecían de importancia.

El Sr. Burrell rectificó, siendo interrumpido frecuentemente por los solidarios, reproduciéndose con tal motivo el escándalo, y la presidencia suspendió el debate en medio de algunos campañazos, y se levantó la sesión.

El Sr. Burrell rectificó, diciendo que frecuentemente por los solidarios, reproduciéndose con tal motivo el escándalo, y la presidencia suspendió el debate en medio de algunos campañazos, y se levantó la sesión.

El Sr. Burrell rectificó, diciendo que frecuentemente por los solidarios, reproduciéndose con tal motivo el escándalo, y la presidencia suspendió el debate en medio de algunos campañazos, y se levantó la sesión.

Conferencias telefónicas

Madrid 29 15:15.
De interés para Cullera
En el correo de Valencia ha llegado a Madrid esta mañana el diputado por Sueca D. Adolfo Beltrán.

A las doce de la tarde ha conferenciado el Sr. Beltrán con el ministro de Fomento acerca de las obras del puerto de Cullera, interesándole para que se realicen cuanto antes.

Ha sacado muy buenas impresiones de su entrevista con el Sr. González Besada.

Titula su artículo «Via Crucis», y se ocupa en él del resultado de la sesión de ayer en el Senado.

Dice que fué una tarde de sacrificios para el Sr. Sánchez de Toca y de penitencia para el Sr. La Cierva.

«Si hubiera querido el Sr. Sánchez de Toca—escribe—habría creado graves conflictos al Gobierno.»

Llegó el exalcalde hasta negar las palabras del Sr. Maura, para demostrar que no hubo discrepancias.

«El Liberal»
Comenta también el debate del Senado. Dice que se observó marcada hostilidad de la mayoría hacia el Sr. Maura y simpatía al Sr. Sánchez de Toca.

«En otros tiempos—escribe—ya hubiera estallado la crisis.»

«El País»
«El Sr. Cambó y su discurso», titula su artículo de fondo.

Declara que el discurso le ha convencido de que el Sr. Cambó es un político fino, sutil e inteligente.

«Ha hecho oír su voz—añade—en representación de los regionalistas y catalanistas.»

Ha sabido recoger el sentir colectivo de la juventud catalanista.

Pregunta si las clases directoras facilitarán la resolución del problema de la manera suave propuesta por el Sr. Cambó.

«Cree que aunque los castellanos mudéstranse transigentes, al oír a los catalanistas, Castilla no transigirá.»

«El Universo»
Entiende que del debate de ayer tarde en el Senado resultó de una manera clara y patente que existen discrepancias entre el exalcalde de Madrid Sr. Sánchez de Toca y el Gobierno, con grave daño del partido conservador.

«Este organismo se reunió ayer en pleno y emitió su informe, aunque ignora en que sentido.»

«El Sr. Nongués reproduce un ruego que dirigió en la legislatura anterior, acerca de la venta del solar que ocupó la iglesia de Nuestra Señora de Monserrat en Madrid.»

«Ignoraba—dice—que el Sr. Nongués se hallase en Madrid.»

Tengo cartas sobre el asunto del jefe de Palacio y del ministro de Gracia y Justicia.

Cualquiera de los dos contestará mañana satisfactoriamente a S. S.

«El Sr. Nongués no se da por satisfecho y anuncia una interpelación.»

Denuncia luego la detención arbitraria de un ciudadano.

Refiere la existencia, dentro de Lérida, de una fábrica de alcoholes en la que ha habido algunas explosiones, causando desgracias.

«El Sr. La Cierva ofrece que se enterará de todas estas denuncias.»

«El Sr. Nongués protesta de la conducta observada por el alcalde de Lérida durante las pasadas inundaciones.»

«El Sr. Soriano (D. Rodrigo) declara que intervendrá en la interpelación anunciada por el Sr. Nongués sobre la venta del solar de la iglesia de Nuestra Señora del Monserrat.»

Acercas de este accidente, el Sr. Maura ha recibido el siguiente despacho oficial:
«Cherburgo 29, 9:10 mañana.—Próximamente a Cherburgo se salió de los rails una rueda del furgón de equipajes del tren real.
Resultado contuso un conductor.
SS. MM. sólo notaron una ligera sacudida.
Embarcaron en el acorazado Renoy.—
Allendesalazar.»

De Marina

Llegó esta mañana el contralmirante señor Auñón.

Seguidamente conferenció con el ministro Sr. Ferrandis y los jefes de negociado respecto a los trabajos que han de realizarse inmediatamente a bordo del crucero Cataluña para que pueda navegar cuanto antes.

Se convino la forma en que ha de ser artilado dicho buque.

El diputado D. Luis Canalejas ha visitado al Sr. Ferrandis para interesarle la resolución de un expediente relativo al arsenal de Cartagena.

El crucero Extremadura, que se halla en Tánger, ha recibido orden de trasladarse a Tetuán, para cooperar a la brillantez de los festejos que se organizan para conmemorar la guerra del 60.

El crucero Carlos V tocará en Cádiz antes de ir a Cartagena, para recoger material de guerra.

Madrid 29 16:15.
Los taberneros
Una comisión del gremio de taberneros ha visitado al gobernador civil señor marqués del Vadillo para anunciarle que si las reclamaciones que tienen presentadas no se resuelven en lo que resta de semana, el domingo se proponen abrir sus establecimientos.

«La Gaceta»
Inserta las siguientes disposiciones:
Disponiendo que se extingan las categorías en el cuerpo de aspirantes a notarios a medida que los interesados vayan ocupando plazas en propiedad.

Nombramiento de ayudantes honorarios del rey.

Programa de oposiciones a las plazas vacantes en el Tribunal de Cuentas.

Que se limite la prohibición de importación de Argel a las materias contumaces.

De Melilla
Anoche zarpó el Extremadura, llevando a Tetuán al general Sr. Marinas, que se unirá en Rabat a la embajada que se envía al sultán.

El cañonero Martín Yáñez Pinzón ha zarpado con rumbo a Alhucemas.

De Cherburgo
La flotilla de submarinos y torpederos ha recibido orden de simular un ataque al Renoy para que los reyes de España puedan presenciar el simulacro.

El anarquista Lezcaus
Dicen de París que ha llegado a aquella capital, procedente de Bayona y custodiado por la policía, el anarquista Lezcaus, detenido recientemente en Hendaya.

Lo de Marruecos
París.—El general Drude telegrafía que la mehallá del Hafid se halla acampada en Sidi-Argiz.

La forman 3.500 hombres, que cometen todo género de excesos.

La kábila de Bagadi se halla en Seghala.

LAS CORTES

Madrid 29.
Congreso
Abre la sesión el Sr. Dato.

La desanimación es completa. Los escaños halláanse semidesiertos.

El Sr. Ibarra dirige un ruego, relacionado con el cierre de las tabernas de Bilbao el próximo domingo.

Elogia la conducta de las autoridades y la del Sr. La Cierva en este asunto.

Afirma, sin embargo, que no se ha obrado con justicia, puesto que debió hacerse una clasificación de los taberneros.

Dice que por eso el gremio elevó una instancia en defensa de sus derechos.

«El Sr. La Cierva reconoce los derechos de los taberneros.»

Dice que, efectivamente, recibió la instancia de referencia y la pasó al Instituto de Reformas sociales.

Este organismo se reunió ayer en pleno y emitió su informe, aunque ignora en que sentido.

«El Sr. Nongués reproduce un ruego que dirigió en la legislatura anterior, acerca de la venta del solar que ocupó la iglesia de Nuestra Señora de Monserrat en Madrid.»

«Ignoraba—dice—que el Sr. Nongués se hallase en Madrid.»

Tengo cartas sobre el asunto del jefe de Palacio y del ministro de Gracia y Justicia.

Cualquiera de los dos contestará mañana satisfactoriamente a S. S.

«El Sr. Nongués no se da por satisfecho y anuncia una interpelación.»

Denuncia luego la detención arbitraria de un ciudadano.

Refiere la existencia, dentro de Lérida, de una fábrica de alcoholes en la que ha habido algunas explosiones, causando desgracias.

«El Sr. La Cierva ofrece que se enterará de todas estas denuncias.»

«El Sr. Nongués protesta de la conducta observada por el alcalde de Lérida durante las pasadas inundaciones.»

El señor marqués de Estella: ¿Qué ha dicho que no he oído, pues estoy algo sordo?
El Sr. Soriano: Yo también y por eso procuro ponerme al tono de S. S.
Repite la pregunta.
Recuerda que el Consejo de Estado instruyó expediente al señor conde de Peñalver la otra vez que fué alcalde, y anuncia una interpelación sobre el asunto.

El Sr. La Cierva dice que el expediente contra un policía de Valencia no está terminado y por eso no ha sido traído a la Cámara.

El señor marqués de Estella declara que no comprende el alcance de la pregunta del Sr. Soriano acerca de la situación de los retirados, pues ésta la fija la ley.

El Sr. Soriano: ¿Pero cuál es la ley?
El ministro: S. S. debe saberla.

El Sr. Soriano: Con mayor motivo debe saberla S. S.; y pregunto si un retirado puede ejercer cargos en activo.

El Sr. La Cierva dice que hoy mismo telegrafará al Gobernador civil de Valencia pidiéndole el expediente.

El Sr. Gómez Acebo pide nota del coste de los cruceros Alfonso XII y Alfonso XIII, con expresión de su fonelaje.

Al ministro de Instrucción pública le ruego envíe una nota de los alumnos matriculados en las Universidades de España.

Preguntó qué razones ha tenido el ministro de la Guerra para aumentar el cupo para 1908.

El señor marqués de Estella dice que por el deseo de tener en filas el mayor número posible de hombres, para que se instruyan en el manejo de las armas.

El Sr. Salvatella pregunta al señor marqués de Figueroa por qué motivo la Audiencia de Gerona no ha dictado todavía sentencia en una causa que se vio el 30 de pasado mes de agosto.

El ministro ofrece enterarse.
Orden del día.
Se aprueban varios dictámenes.

Se reanuda el debate sobre el proyecto de Administración local.

La Cámara se anima.
Interviene el Sr. Maura.
(Expectación)

Comienza diciendo que desea que el proyecto sea objeto de un detenido estudio y que se ensaye el reclutamiento para realizar una labor provechosa.

Pretende desvirtuar las interpretaciones erróneas y desagradables hechas en el curso del debate.

A los solidarios les dice que se ofuscan, y esta ofuscación les obscurece y hace que falten a las consideraciones que se deben guardar a quienes los escuchan.

«Ciertos es que habeis recibido el mandato de Cataluña, y que procurais cumplirlo bien y fielmente, pero os obcecáis.»

No solo Cataluña está necesitada de reformas.

Hay necesidad de hacerlas extensivas a toda España.

No temáis que esta izquierda desatentada dirija a Cataluña.

No podrá hacerlo.
Olvidáis que el Estado es español y os separais de la tarea de atender a su mejoramiento y perfección.

Dadnos que pensais en el mañana.
A eso vamos.

Seguimos el camino como las corrientes van hacia el mar.

Vamos a las reformas.
No os extraviéis, trabajad con nosotros y hagámos una ley que sea buena.»

Comenta luego las afirmaciones del señor Cambó respecto a la vida local.

«El Gobierno—continúa—ha señalado y ha concretado.
Nosotros no.
El Estado da leyes para su funcionamiento.»

«Os quejais de las leyes sustantivas que embarazan y maniatan la vida local? Eso lo sentimos juntos.»

Continúa la sesión.

Senado
Abre la sesión D. Marcelo de Azcárraga a las 4:20.

Desanimación completa.
El Sr. Rusinol se ocupa de las inundaciones en Cataluña.

Lee telegramas de Zaragoza que dan cuenta de la magnitud de la catástrofe en aquella provincia.

Lamenta que no haya sido enviada la Guardia civil para auxiliar el cobro de las contribuciones.

Pide que se condone la contribución a las fábricas destruidas y a los agricultores perjudicados, por un tiempo determinado.

«Le contestan los ministros de Fomento y de Hacienda.»

«El primero dice que el Gobierno ha hecho todo lo posible para remediar la activa situación de los perjudicados.»

«El segundo dice que hoy ha firmado la correspondiente real orden relativa a los expedientes de baja en la contribución y que estas bajas se retrotraerán al tiempo en que comenzaron las inundaciones.»

«El señor conde de Torres Cabrera formula un ruego que la Presidencia ofrece transmitir al gobierno.
Orden del día.
Proyecto de ley de emigración.
Se aprueba hasta el artículo 6.º, después de ser retirada una enmienda presentada al mismo por el señor marqués de Corbera.»

Madrid 29 18:15.
Cotización
En el correo se han hecho hoy:
El 4 por 100 interior a 81:72.
El idem al próximo a 82:00.
Los francos: 100.000 a 12:25; 170.000 a 12:30; 315.000 a 12:10; 60.000 a 12:05.
Las libras: 2.000 a 23:20; 2.000 a 23:16.
Las obligaciones del empréstito a 101:40.
París, 91:40.
Desde Barcelona
Barcelona 29, 17:10.
Vista suspendida
En la Audiencia se ha suspendido la vista de la causa instruida contra el Sr. Leroux por un artículo publicado en El Progreso naciendo la apología del regicidio.
Obedece la suspensión a haberse hecho responsable del artículo denunciado un individuo llamado Trino Altet.
Sigue a la 4.ª plana

Información municipal

Abandonamos ayer tarde el Salón Consistorial para dar tiempo a preparar la última edición del periódico, dejando al Ayuntamiento en sesión secreta.

En el despacho extraordinario presentado una proposición firmada por concejales de todos los partidos políticos, pidiendo que el Ayuntamiento gestione con toda actividad la cesión al Municipio de la dehesa de la Albufera y zona terrestre y marítima de las playas de Levante...

Para hoy estaban convocados por el Alcalde los interesados en la industria olivícola. Solo ha concurrido D. Juan Bautista Brisa, y en su consecuencia el Sr. Maestre convocará a una nueva reunión.

Sr. Maestre, a quien ha parecido extraño que en 17 meses no haya habido tiempo de despacho este trámite en el supuesto de que se active para ponerlo a discusión la semana próxima.

El Sr. Maestre en el Ayuntamiento ha espuesto lo ocurrido a algunos señores concejales, los cuales han aprobado la actitud en que se ha colocado.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Victoriano mártir y San Alonso Rodríguez. CUARENTA HORAS.—Continúan en la Iglesia de San Miguel...

La Perla del Castellar. Es el purgante más cómodo. Eficaz y económico de todos los conocidos. Analizado por el Dr. S. Ramón y Cajal.

Alhama de Aragón gran Baleario de Guajardo. Instalado con todos los adelantos modernos. Cura eficazmente: Reuma, Neuralgia, Neurastenia, Enfermedades del corazón...

REUMATICOS!! No temáis ya los que padecéis los terribles dolores de reuma. Ya sean estos musculares o articulares, los veréis desaparecer en breves días...

Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA. Línea de Cuba y Méjico. El día 17 de Noviembre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander, y el 21 de Cádiz.

1908 Almanaque Bailly-Bailliere. 6 Pequeña Enciclopedia de la Vida Práctica. REGALA una participación en el billete entero de la Lotería de Navidad núm. 26.317.

FOSFO-FITO KOLA ALÍNO. Fósforo de los cereales y extracto de Nuez de Kola. Contiene cerca del 29 por 100 de fósforo orgánico...

Capitalistas. Hay para vender tres casas en Valencia y dos en los puertos limítrofes. Necesito dinero hipotecando tierras huertas, arrozal ó casa en Valencia.

Entrada gratis al Cinematógrafo "El Turia", calle San Vicente. Se dará una entrada de regalo por toda compra que importe 1 peseta en la Paquetaría de San José.

CASAMIENTO. Caballero extranjero, 40 años, serio (Germán), desea casarse con señorita ó viuda, dispuesta a viajar, que posea 4 ó 5 mil duros, para explotar un comercio.

VAPORES Compañía Valenciana DE NAVEGACION. SERVICIO REGULAR DE VAPORES Entre España, Francia e Italia para carga y pasajeros.

Fábricas de PERSIANAS de Joaquín Navarro. 4. Plaza de Mirasol, 4. ALFOMBRAS. No comparantes de visitar el establecimiento de J. Mirasol y Espinosa...

Servicio de vapores especiales para el transporte de fruta y vino. Para Londres y Amberes. El Luque saldrá el sábado 2 de noviembre.

VAPORES Servicio Regular de vapores Para Londres. EL SAPPHIRE cargará el 1.º de noviembre.

VAPORES ASTURIANOS. El Carmen saldrá de este puerto el 2 de noviembre. Para Hull y Newcastle. EL JUNE cargará el viernes 8 de noviembre.

ALQUILER. Se alquila un primer piso en la calle de S. Eusebio, núm. 85, muy espacioso, con dos galerías grandes y bien decorada.

VENTAS. Se vende librería y libros. En la calle de San Vicente, 153, principal, dice laborables, de once a trece.

Subasta. Con intervención del corredor de número D. Carmelo Muñoz, plaza Encarnación, núm. 3, se subastarán y remanentará, en su caso, las siguientes cosas...